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Instructions

e L'éléve répond a toutes les questions de la partie obligatoire.

* L'éléve répond a exactement 1 question de la partie au choix. Il indique obligatoirement son choix
en marquant d’une croix la case appropriée ci-dessous.

Seule la réponse correspondant a la question choisie par I'éléve sera évaluée. Toute réponse & une question
non choisie par I'éléve est cotée a 0 point. En I'absence de choix renseigné sur la page de garde la partie au

choix est cotée a 0 point.
Partie obligatoire (51 points)
Question Nb points Sujet Obligatoire
1 4 Question de cours X
2 12 Inéquation, équation, limite X
3 20 Etude de fonction X
4 15 Intégrales X
Partie au choix (9 points)
Choisissez 1 question parmi les 2 suivantes et indiquez votre choix avec un X
Question Nb points Sujet Choix du candidat
5 9 Limites et asymptotes
6 9 Limites et asymptotes
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Question 1 [4 points]
Démontrez |a propriété suivante :

Si F et G sont des primitives de f sur un intervalle I inclus dans le domaine de continuité de f, alors il
existe une constante C' telle que F(z) — G(z) = C, pour tout réel = de I.

Question 2 [5+4+3=12 points]

1) Résolvez I'inéquation suivante dans R :  log /(1 + 2z) + logi(l —z) < logg(1 — 2z)

) n < _1 _ 8-21 1 i
2) Résolvez |'équation suivante dans R : IS o 0
o | *:r-!-l
3) Calculez la limite suivante :  lim ( )
z—-00 \Z+5

Question 3 [(4+41,5+45,5+1+3)+5=20 points]

Soit la fonction f définie par f(z) = %(:.':'2 — 6z + 10)e* 1,

1) (a) Déterminez le domaine de définition de f et étudiez son comportement asymptotique.
(z—2)

(b) Montrez que f'(z) = —2—9.‘_1.

(c) Déterminez la dérivée seconde de f et établissez le tableau de variation et de concavité complet
de f en indiquant les extrema et points d'inflexion éventuels.

(d) Déterminez I'équation réduite de la tangente ¢ au graphique Gy de la fonction f au point
d'abscisse 0.

(e) Représentez graphiquement G et t dans un repére orthonormé d’unité 1 cm (respectivement
2 carreaux).

2) Calculez I'aire de la partie du plan délimitée par Gy, |'axe des abscisses et les droites d'équation
z = —3 et = 3. Indiquez la valeur exacte ainsi qu'une valeur approchée au centiéme prés de cette
aire.
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Question 4 [545+45=15 points]

Calculez les valeurs exactes des intégrales suivantes :

2
3lnz —2z%In’z
1) /:’ 3 &

5x
2) L‘ (1 + cos? z) sin’z dz
3

3) /‘% 822 + 12z
o (4z2+1)(4z+1) '
82 + 12z ax +b C

aprés avoir déterminé les réels a, b et c tels que @2 + )@z + 1) ad 7 + B+l

Question 5 (au choix) [6+4-3=9 points]
I

z+2
1) Déterminez le domaine de définition de f et étudiez le comportement asymptotique de f aux bornes

du domaine de f.

On donne la fonction f définie par f(z) =2z —1—3In

2) Etudiez la position du graphique G de f par rapport 3 ses asymptotes éventuelles.

Question 6 (au choix) [24+5+2=9 points]

2z
On donne la fonction f définie par f(z) = 2z — 1 + 258

1) Etudiez le comportement asymptotique de G5 en —oc.
2) Etudiez le comportement asymptotique de G5 en +oc.
3) Etudiez la position de Gy par rapport a son asymptote en —oo.
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Examen de fin d'études secondaires

Formules trigonométriques

SectionsB,C,D, E, F

sin?z 4+ cos?z =1

cos p — cosq = —2sin 21 sin £31

1 tan® z
2 . 2 2
2= — gin‘ z = ————— l1+tan“z =
1+ tan’z 1+ tan’z cos’ T
sincw — z) = sinz sin(n + z) = —sinz sinc—z> = —sinzx
COS(TM—I)= —COSZ COsS(® + T) = —CO8Z CO8(—Z) = CO8Z
tan(w — ) = —tanz tan(w+ ) = tanz tan(—z) = —tanz
sin($ —z) = cosz sin(§ + z) = cosz
cos(§ —z) = sinz cos(3 +z) = —sinz
tan(§ — z) = cotz tan(§ +z) = —cotz
sin(z 4+ y) =sinzcosy + coszsiny G tanz + tany
sin(z —y) = sinzcosy — cosTsiny 1—-tanztany
cos(z +y) = coszcosy — sinzsiny m(z_y)zw
1+ tanztany
cos(z —y) = coszcosy + sinzsiny
sin2z = 2sinzcosz cos’ z = §(1 + cos2z)
cos2z = cos’z — sin’ z sin? z = 1(1 — cos2z)
‘s aant
gin2zs = _______21;&1132 0062:::-:—] thx tan2z=———2tam:
1+ tan‘z 1+ tan“z 1—tan“z
sin3z = 3sinz — 4sin®z cos3z = —3cosz + 4cos® z
sin sing = 2sin 2t 5 :
p + sing = 2sin £5% cos £51 dis e}
N . b + tanp + tang = ————
sin p — sing = 2sin£5% cos &3¢ CcOs pcos g
s + — . Al
cos p + cosq = 2cos £ cos 5L ta.npmtanq=sm(p q)
COS P Cos q

sinzcosy = 3[sin(z + y) +sin(z — y)]
coszcosy = §[cos(z + y) + cos(z — y)]

sinzsiny = 4[cos(z —y) — cos(z + y)]
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